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Ata da Reunião Ordinária da Diretoria nº 7, do Conselho Regional de
Engenharia e Agronomia do Rio Grande do Sul - Crea-RS, realizada em
12 de agosto de 2022, de forma presencial, na sede do órgão, em Porto
Alegre (RS), e remotamente por meio de videoconferência –
ferramenta Zoom.
Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois (12/8/2022), às 14 horas e
10 minutos, de forma presencial nas dependências da sede do Crea-RS, em Porto
Alegre (RS); e de forma remota, por meio de videoconferência com o uso da
ferramenta Zoom, reuniu-se a Diretoria do Crea-RS, em sua Reunião Ordinária nº 7,
sob a presidência, de forma presencial, da Presidente Engenheira Ambiental Nanci
Cristiane Josina Walter, e presentes os diretores de forma presencial, o 1º Vice-
Presidente Marco Aurélio dos Santos Caminha Junior e o 1º Diretor Administrativo,
Eng. Civil Nelson Kalil Moussalle; e de forma remota, a 2ª Vice-Presidente,
Eng. Eletricista Nilza Luiza Venturini Zampieri; a 2ª Diretora Administrativa, Eng.
Agrônoma Elisabete Gabrielli; e o 1º Diretor Financeiro, Eng. Eletricista e de
Segurança do Trabalho Fernando Luiz Carvalho da Silva. Na condição de convidados,
participaram, de forma remota o Coordenador das Inspetorias Eng. Mecânico e Eng.
Seg. Trab. Marcos Antonio Kercher; o Coordenador Adjunto das Inspetorias, Eng.
Civil Milton Roberto Pedrollo Bittencourt; e o Coordenador Adjunto do Colégio de
Entidades Regionais (CDER-RS), Eng. Civil e de Segurança do Trabalho Alex Gustavo
Marques Gobbato. Participaram também, de forma presencial na sede do Crea-RS, a
Chefe do Núcleo de Contabilidade da Gerência de Gestão Elisabete Preste, para
apresentação de item de pauta; a Chefe de Gabinete Aline Brião do Amaral e a Chefe
do Núcleo de Atos Administrativos da Presidência Fernanda Dorneles Machado, na
condição de apoio administrativo da reunião. Na oportunidade, esteve na sede do
Crea-RS a Conselheira Federal, Engenheira Agrônoma Andréa Brondani da Rocha. Ao
saudar a todos, a Senhora Presidente informou que o vice-presidente Caminha
encontra-se em uma ligação particular no presente momento, tendo em vista a
hospitalização de seu pai, e em respeito ao nosso Vice-Presidente irá aguardá-lo a
retornar para a devida formalização do início da reunião, assim, aproveitou a
oportunidade para registrar a realização do 6º Encontro de Coordenadores de
Cursos de Agronomia no Rio Grande do Sul, na presente data, de forma híbrida, nas
dependências da Faculdade de Agronomia da Universidade Federal do Rio Grande do
Sul – UFRGS, que teve por tema a busca do alinhamento entre o exercício profissional
e o ensino da Agronomia. A Presidência esteve na abertura do encontro, pela manhã,
e a nossa diretora administrativa Elisabete Gabrielli continua participando, cujo o tema
em debate, na opinião da Senhora Presidente, foi muito proveitoso. Contamos com a
presença da nossa Conselheira Federal Engenheira Agrônoma Andrea Brondani, do
Conselheiro Federal do Crea-PR Engenheiro Agrônomo Luiz Antonio Corrêa Lucchesi,
que também é o Superintendente do  Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos



Recursos Naturais Renováveis do Estado do Paraná – Ibama/PR e coordenador da
Comissão de Educação e Atribuição Profissional do Sistema; participou também o
professor Engenheiro Agrônomo Moacir Cardoso Elias, um importante nome da
docência na área da agronomia, assim como do público alvo, os coordenadores dos
cursos de agronomia. Estiveram presentes os coordenadores das câmaras
especializadas, pois foi acordado a realização de reunião da Comissão Permanente de
Coordenadores de Câmaras Especializadas do Conselho – CCCAM em uma das salas
da UFRGS, esteve presente o coordenador da Comissão Permanente de Educação e
Atribuição Profissional do Conselho, o conselheiro Geólogo Adelir José Strieder. O
encontro foi promovido pelo Crea-RS, por meio da Câmara Especializada de
Agronomia, com apoio do Conselho Federal de Engenharia e Agronomia – Confea, da
Mútua – Caixa de Assistência dos Profissionais do Crea-RS e da Sociedade de
Agronomia do Rio Grande do Sul – SARGS. Durante a sua participação na reunião da
Comissão Permanente de Coordenadores de Câmaras Especializadas do Conselho –
CCCAM, a Senhora Presidente comentou a importância das demais câmaras
especializadas realizarem eventos semelhantes ao da câmara de agronomia,
buscando assim a aproximação com as instituições de ensino, destacando a
importância do que está ocorrendo com o programa de interiorização, que também
estão sendo realizados nas dependências de universidades. Em seguida, teceu
alguns comentários sobre a logística acerca do deslocamento para a cidade de
Santana do Livramento (RS), tendo em vista a realização do próximo Programa de
Interiorização do Crea-RS, nos dias 17, 18 e 19 de agosto de 2022, no Centro
Universitário da Região da Campanha - Urcamp, cuja última edição, no exercício de
2022, será no município de Erechim (RS). Destacou a programação, na qual contam
com ações intensivas de fiscalização e reuniões de Câmaras Especializadas, do
Comitê Gestor do Programa Mulher do Crea-RS, do CDER-RS, das Inspetorias, da
Zonal, palestras e visitas técnicas. Após, realizou alguns esclarecimentos sobre a
emissão das passagens aéreas e diárias para a participação na 77ª Semana Oficial da
Engenharia e da Agronomia – SOEA, a ser realizada nos dias 4, 5 e 6 de outubro de
2022, em Goiânia (GO), destacando que o custo da inscrição é de responsabilidade
de cada participante. Informou que a pauta dos trabalhos da Sessão Plenária
Ordinária, que integra o programa de interiorização, a ser realizada no dia 19 de
agosto de 2022, está bem tranquila, tendo um dos assuntos que merece destaque o
destinado à Renovação do Terço. O coordenador adjunto do CDER-RS, Alex Gobatto
perguntou como está a programação e se já foi finalizada. A Senhora Presidente
esclareceu que já está confeccionado o card alusivo ao programa, mas ainda está
aguardando, para liberar, o retorno das câmaras especializadas acerca dos horários
das reuniões, assim como outras confirmações das demais atividades previstas. A 2ª
Diretora Administrativa Elisabete Gabrielli informou sobre a realização das atividades
do Comitê Gestor do Programa Mulher do Crea-RS, no dia 17 de agosto de 2022, que
contará com a participação das inspetoras de Santana do Livramento e de Alegrete,
cuja justificativa para o ressarcimento das despesas das mesmas, já foi encaminhada
à Presidência. E para não ficar sem representatividade da zonal (Santana do
Livramento|Uruguaiana|Alegrete), a Senhora Presidente solicitou à chefia de gabinete
que verificasse a existência de inspetora, membro de comissão da Inspetoria de
Uruguaiana. A 2ª Vice-Presidente Nilza Luiza Venturini Zampieri registrou que
acompanhou o referido encontro dos coordenadores de agronomia, destacando que
o tema abordado é fantástico, pois a discussão das atribuições é fundamental, pois
existem muitas discussões e questionamentos, e acredita que o resultado do evento
será muito interessante para o Conselho, que é muito bom o Crea-RS não se isolar de
tais debates, assim irá propor à Câmara Especializada de Engenharia Elétrica,
juntamente com o diretor Fernando Carvalho, para a realização da área de
Engenharia Elétrica. A Senhora Presidente enfatizou que esses encontros refletem a



importância do Crea-RS de não fazer eventos destinados ao “grupo Crea”, mas sim
para as instituições de ensino, dos estudantes e sociedade em geral. Contando com
o retor do vice-presidente Caminha, passou-se à Verificação de Quórum, e em
havendo quórum regulamentar, a Senhora Presidente submeteu à aprovação
da Ordem dos Trabalhos com as INCLUSÕES no item 1. Deliberações, dos
subitens 1.4. Participação, de forma presencial do Conselheiro Regional, Eng.
Agrônomo Juarez Morbini Lopes, Coordenador Adjunto da Comissão Permanente de
Educação e Atribuição Profissional do Crea-RS - CEAP-RS, em Reunião com
Coordenadores das CEAPs, em Brasília (DF); e 1.5. Proposta de alteração da Decisão
Plenária do Crea-RS, nº PL /RS-23/2022, de 27 de janeiro do corrente ano; com a
EXCLUSÃO, a pedido do 1º Diretor Administrativo Nelson Kalil Moussalle, tendo em
vista o recebimento de relatório atualizado acerca do quantitativo dos processos, no
item 2. Comunicações, do subitem 2.3. Câmaras Especializadas: situação da
quantidade de processos, ajuste de fluxo e análise de providências para dar
celeridade. Registra-se que o subitem será pautado na próxima reunião ordinária de
Diretoria. A Senhora Presidente submeteu a Ordem dos Trabalhos em regime de
votação, com as devidas inclusões e exclusão, sendo a mesma aprovada por
unanimidade, passando-se em seguida à abordagem dos assuntos constantes na
pauta definitiva. 1. DELIBERAÇÕES. 1.1. Apreciação de Ata. Revisada
previamente pelo 1º Diretor Administrativo Nelson Kalil Moussalle, e submetida à
apreciação dos presentes à reunião, a Ata da Reunião ordinária nº 6, de 15 de julho
de 2022, foi colocada em discussão e, não havendo reparos sobre seus conteúdos,
resultou aprovada pelos presentes, a qual será assinada por quem de direito, nos
termos do Regimento do Conselho. Cientifique-se e cumpra-se. 1.2. Apreciação da
prestação de contas do Crea-RS, alusiva ao mês de junho de 2022,
processo nº 2022.000010677-8. Antecedendo a palavra do diretor financeiro, a
Senhora Presidente lembrou o motivo pelo qual é o mês de junho que será analisado
e não o de agosto, pois a última reunião de Diretoria ocorreu no dia 15 do mês de
julho, pois é o que chamam, para o devido fechamento, da “janela - até o décimo
quinto dia útil” do mês seguinte ao que será apreciado, assim, não consideramos
como atraso para a análise. Na oportunidade, destacou que tal fato poderia ser
corrigido caso as reuniões de Diretoria ocorressem a partir do dia 20, o que poderá
ser verificado quando da consolidação de novo calendário para 2023. Com a palavra,
o 1º Diretor Financeiro Fernando Luiz Carvalho da Silva, que realizou a apresentação
das contas do Conselho, alusivas ao mês de junho de 2022, que, juntamente com a
Senhora Presidente, destacaram alguns tópicos importantes, tais como na “Receita
Corrente, dividida em Receita de ARTs e Receitas de Anuidades”, que mesmo com o
aumento que obteve-se com a “Receita de ARTs” tivemos uma redução na
arrecadação, conforme demonstra o “Valor Estimado – R$ 4.073.093,00 e o “Valor
Realizado – R$ 3.880.581,00”, sendo literalmente uma previsão, pois não temos
como dimensionar de forma exata a Receita com ARTs; já nas Anuidades, em função
do atual momento econômico, e considerando o repassado pelo Núcleo Financeiro do
Conselho, do ano passado temos 15 milhões em aberto, já para o presente exercício
ainda não temos números, sendo estimado um valor próximo ou parecido do ano
passado. A Senhora Presidente destacou o comentado pelo diretor Nelson Moussalle
e pelo Vice-Presidente Caminha, de que, em comparação ao ano passado, no mesmo
período, o valor da “Receita de ARTs” teve um aumento, sim está ocorrendo um
crescimento, destacou o diretor financeiro. Na continuidade, o 1º Diretor Financeiro
registrou de forma mais significativa, com relação às “Despesas”, a maior despesa,
qual seja, a de “Pessoal e Encargos Sociais”, verifica-se no “Previsto x Realizado”
teve-se um ganho, gastou-se -2,4% (menos dois vírgula quatro por cento), destacou
que “não foi economia, mas sim um investimento mais eficiente” por parte do
Conselho; na abordagem do “Consolidado de Junho/2022”, observa-se que nas



“Receitas” tem-se um superávit de quase dois milhões de reais, sendo a maior parte
em função das ARTs, e em “Despesas” podemos identificar que estamos 4% (quatro
por cento) acima do que havia sido estimado; no gráfico dos “Resultados
Acumulados – Receita Acumulada” o Conselho está 3,3% (três vírgula três por cento)
acima do estimado, mesmo com a diferença entre as receitas, e “Resultados
Acumulados – Despesa Acumulada” o 4% (quatro por cento) acima, provavelmente,
é devido ao Acordo Coletivo de Trabalho – ACT que já está sendo repassado aos
funcionários, mesmo não tendo sido assinado - abrindo parênteses sobre o ACT, o
diretor Nelson Moussalle informou que já fora realizada a assembleia dos
funcionários, e que deve estar sendo encaminhado nos próximos dias – retornando,
no “Fluxo de Caixa Acumulado no Ano” iniciamos o ano de 2021 com R$
1.787.000,00 (um milhão setecentos e oitenta e sete mil reais) e estamos com R$
14.675.000,00 (quatorze milhões, seiscentos e setenta e cinco mim reais),
lembrando que a tendência do mês de junho para frente é a arrecadação diminuir um
pouco e a despesa aumentar, tendo em vista a segunda parcela do décimo terceiro,
férias, com as respectivas despesas pertinentes; já o índice para a Lei de
Responsabilidade Fiscal, sempre com o cuidado de não exceder o 50% (cinquenta 
por cento), tendo a média dos doze meses em 48,23% (quarenta e oito vírgula vinte
e três por cento); ao finalizar, o diretor financeiro Fernando Luiz Carvalho reportou-
se ao Referencial Estratégico para o Sistema Confea/Creas para o PPA 2023/2024,
em conformidade com a Decisão do Confea nº PL-0996, de 1º de julho de 2022,
recomendando a aprovação das contas do aludido mês. Já contando com a
presença, na sala virtual, da Chefe do Núcleo de Contabilidade do Conselho, Elisabete
Preste, a Senhora Presidente destacou que as provisões com reclamatórias
trabalhistas evidenciadas são a curto e a médio prazo; e com relação à Despesa
Acumulada questionou se o 4% (quatro por cento) acima do estimado está
contemplando somente o adiantamento do percentual do Acordo Coletivo de
Trabalho. A chefe Elisabete Preste esclareceu que além do adiantamento do ACT, teve
a retomada do trabalho presencial, bem como do híbrido, gerando assim o aumento
em despesas que não se tinha anteriormente, ou seja, o Conselho não está fazendo
novas despesas, mas sim voltou a gerar tais despesas. Assim, ao apreciar, ouvido o
1º Diretor Financeiro do Conselho, Eng. Eletricista e Eng. Seg. Trab. Fernando Luiz
Carvalho da Silva, a prestação de contas do Crea-RS, alusiva ao mês de junho de
2022, encaminhada à Diretoria por meio do processo nº 2022.000010677-8, cujos
balancetes e demais documentos foram devidamente elaborados em conformidade
com o Decreto Lei nº 200, de 25 de fevereiro de 1967, a Lei nº 4.320, de 17 de
março de 1964, a Lei Complementar nº 101, de 4 de maio de 2000 e pelo anexo da
Decisão do Confea nº PL-0077/2014, de 13 de fevereiro de 2014, alterada pelas
decisões PL-2327/2015, de 17 de outubro de 2015 e PL-0064/2019, de 1º de
fevereiro de 2019, bem como ao disposto na Instrução Normativa do TCU nº 84, de
22 de abril de 2020, e Decisão Normativa TCU nº 187, de 9 de setembro de 2020; e
considerando os esclarecimentos prestados pela chefe do Núcleo de Contabilidade, a
Diretoria decidiu, por unanimidade, aprovar a prestação de contas do mês de junho
de 2022 do Crea-RS, cujo processo deve ser encaminhado à Comissão Permanente
de Orçamento e Tomada de Contas, para atender ao disposto no art. 9º, inciso
XXVII, do Regimento do Crea-RS. Cientifique-se e cumpra-se. 1.3. Apreciação da
Proposta Orçamentária do Crea-RS para o exercício de 2023, conforme
disposto no processo nº 2022.000012871-2. Apreciada a exposição da chefe
do Núcleo de Contabilidade da Gerência de Gestão do Conselho, Elisabete Preste,
sobre a Proposta Orçamentária do Crea-RS para o Exercício de 2023, em
conformidade com a metodologia aplicada na elaboração de tal peça orçamentária,
cuja apresentação consta do documento SEI 1114353, oportunidade em que
destacou que em 2023 o Crea-RS sediará a 78ª Semana Oficial da Engenharia e da



Agronomia – 78ª SOEAA, evento de suma importância do Sistema, cujo valor que
será repassado pelo Confea ainda não foi informado, motivo pelo qual está sendo
feita uma estimativa conforme o apresentado; quando da explicação do Orçamento
Corrente sobre as disponibilidades após despesas obrigatórias, o 1º Diretor
Financeiro Fernando Luiz Carvalho da Silva ressaltou a importância de ser observado
o valor para as despesas de custeio, ou seja, a gestão deverá continuar da mesma
forma como tem sido, sendo uma gestão consciente e eficiente. Discutiu-se sobre
alguns aspectos sobre as projeções apresentadas, tendo como destaque para os
editais de chamamento público, para o orçamento/rubrica destinado(a) às Câmaras
Especializadas, cujos valores deverão ser melhor utilizados em 2023, ou seja,
direcionados para ações e atividades que promovam a valorização profissional, e
para as reformas das inspetorias. Neste momento, registra-se a presença da
Conselheira Federal, Engenheira Agrônoma Andréa Brondani da Rocha, que com a
palavra saudou os diretores, os coordenadores das inspetorias, os coordenadores
do CDER-RS, e as funcionárias presentes à reunião. A Conselheira Federal Andréa
Brondani informou sua participação, na presente data, no 6º Encontro de
Coordenadores de Agronomia do Rio Grande do Sul, promovido anualmente pelo
Crea-RS por meio da Câmara Especializada de Agronomia, que abordou o tema
“Atribuições Profissionais e a Formação Acadêmica do Engenheiro Agrônomo no
Século XXI”, oportunidade em que reiterou que está à disposição para apoiar a
gestão, a diretoria, a gestão das entidades de classe e a gestão das inspetorias,
enfatizou os desafios que o Sistema Confea/Creas possui, assim como
oportunidades, estando sempre, até o final de seu mandato, a serviço de todos no
que for necessário no âmbito do Conselho Federal, ao se despedir deixou um forte
abraço a todos e uma excelente reunião. Em seguida, a 2ª Vice-Presidente Nilza Luiza
Venturini Zampieri, ao parabenizar a chefe do Núcleo de Contabilidade Elisabete
Preste pela perfeita elaboração do material apresentado, perguntou que, em
conformidade com o mencionado sobre a distribuição dos valores das rubricas das
Câmaras Especializadas, sendo tais importâncias vinculadas ao número de
conselheiros, utilizando como exemplo o que está previsto para a Câmara de
Engenharia Elétrica (13 conselheiros|8,33%|R$ 24.398,47) e a Câmara de Engenharia
Química (6 conselheiros|9,17%|R$ 26.860,70), pois possuem uma diferença no
número de conselheiros e o percentual/valor, ficando a Engenharia Química com
recurso maior, oportunidade em que a 2ª Vice-Presidente registrou que não tem
nada contra à Câmara Química, é só para exemplificar. A Senhora Presidente
esclareceu que essa é uma das partes do orçamento que não irá passar, pois alguns
valores serão revistos. Ao consultar a chefe do Núcleo de Contabilidade Elisabete
Preste sobre os prazos que deverão ser cumpridos para o encaminhamento da
aludida proposta, a Senhora Presidente destacou o fluxo que tal processo deve
seguir, qual seja, Diretoria => Comissão Permanente de Orçamento e Tomada de
Contas => Plenário => Confea. A chefe Elisabete Preste confirmou que o fluxo
mencionado pela Presidente, devendo o assunto ser pautado para a reunião da
Comissão Permanente de Orçamento e Tomada de Contas, que ocorrerá no dia 1º de
setembro de 2022, e na Sessão Plenária do Crea-RS, agendada para o dia 16 de
setembro de 2022. A Senhora Presidente, tendo em vista a dinâmica que se deve ter
para apreciar tal assunto, o qual é de suma importância para a Diretoria/Gestão e
para o Conselho, e considerando a necessidade de realizar alguns ajustes na
Proposta Orçamentária ora apresentada, tais como a possibilidade de não se fazer
mais o modo “Chamamento Público”, e sim realizar por meio de patrocínio, pois
temos muitos ajustes de prestações de contas de chamamentos públicos de 2015 e
2016, que ainda estão em aberto, fato que não pretende repetir em sua gestão,
solicitando ao Coordenador Adjunto do CDER-RS Alex Gobatto o auxílio para analisar
tal propositura, juntamente com o Coordenador Leo Azeredo; na sequência solicitou



que a Chefe de Gabinete Aline Brião do Amaral repasse à 2ª Vice-Presidente Nilza
Zampieri o quadro destinado à rubrica das câmaras especializadas para apreciação.
Diante do apresentado, a Senhora Presidente sugeriu a realização de reunião
extraordinária da Diretoria, cuja discussão e demais alinhamentos continuarão sendo
discutidos, ficando para uma análise mais detalhada a rubrica para as Câmaras
Especializadas, que poderá ser verificada e ter a contribuição da 2ª Vice-Presidente
Nilza Zampieri; assim como para a rubrica das Reformas das Inspetorias, dos
Coordenadores das Inspetorias; e para a rubrica destinada ao Chamamento
Público/Patrocínio, para os Coordenadores do CDER-RS. A Senhora Presidente
submeteu à manifestação dos presentes a realização de reunião extraordinária da
Diretoria, com pauta única sendo destinada à continuidade da apreciação da
Proposta Orçamentária do Crea-RS para o Exercício de 2023, e considerando o
cumprimento do prazo estipulado pelo Conselho Federal de Engenharia e Agronomia
– Confea sobre apreciação, deliberação e homologação de proposta orçamentária
anual, a Diretoria decidiu, por unanimidade, aprovar a realização de reunião
extraordinária, tendo como pauta única de trabalho a apreciação da Proposta
Orçamentária do Crea-RS para o exercício de 2023, cuja data e horário serão
verificados pela Chefia de Gabinete da Presidência, e, em sendo definidos, será
devidamente formalizada a convocação. Cientifique-se e cumpra-se. Para fins de
registro, após a votação do presente item, ficou como sugestão de data o dia 26 de
agosto de 2022, sexta-feira, às 14 horas. 1.4. Apreciação sobre a viabilidade de
participação do conselheiro Juarez Morbini Lopes, Coordenador Adjunto
da Comissão Permanente de Educação e Atribuição Profissional do Crea-
RS, na Reunião com Coordenadores das CEAPs, em Brasília (DF), processo
nº 2022.000013631-6. Ao apreciar o disposto no processo nº 2022.000013631-6,
e considerando o teor da Decisão Plenária do Confea nº PL-0393/2022, de 23 de
março de 2022, que aprova o Plano de Trabalho das CEAPs Regionais para o
exercício de 2022, e dá outras providências; considerando o disposto na
solicitação (documento SEI 1133502) formalizada pelo coordenador da Comissão
Permanente de Educação e Atribuição Profissional do Crea-RS - CEAP-RS, conselheiro
Adelir José Strieder, acerca da concordância, por parte da Diretoria, de autorizar a
participação, de forma presencial, do conselheiro Juarez Morbini Lopes, Coordenador
Adjunto da CEAP-RS, na Reunião com Coordenadores das CEAPs, a ser realizada no
dia 13 de setembro de 2022, em Brasília (DF), conforme programação constante no
processo em referência (documento SEI 1133396), a Diretoria decidiu, por
unanimidade, 1) autorizar a participação, de forma presencial, do Conselheiro
Regional do Crea-RS,  Engenheiro Agrônomo Juarez Morbini Lopes, Coordenador
Adjunto da Comissão Permanente de Educação e Atribuição Profissional do Crea-RS -
CEAP-RS, na Reunião com Coordenadores das CEAPs, a ser realizada no dia 13 de
setembro de 2022, em Brasília (DF), conforme programação constante no processo
em referência (documento SEI 1133396); e 2) determinar que o apoio administrativo
da CEAP-RS providencie os encaminhamentos alusivos à participação do
Coordenador Adjunto, cujas despesas serão custeadas pelo Crea-RS, em
conformidade com os normativos vigentes. Cientifique-se e cumpra-se. 1.5.
Proposta de alteração da Decisão Plenária nº PL/RS-23/2022, de 27 de
janeiro de 2022. Diante do teor da Decisão Plenária nº PL/RS-23/2022, de 27 de
janeiro de 2022, que versa sobre o Calendário Anual de Sessões Ordinárias do
Plenário e das Reuniões Ordinárias das Câmaras Especializadas do Crea-RS para o
Exercício de 2022; considerando o disposto no parágrafo único do artigo 13 do
Regimento do Crea-RS, acerca da competência do Plenário de aprovar o calendário
anual de realização das sessões plenárias ordinárias; considerando que em
conformidade com o inciso XII do artigo 67 do Regimento, que é de competência da
Diretoria a aprovação do calendário de reuniões ordinárias das Câmaras



Especializadas, proposto pela Especializada; considerando a retomada das
atividades presenciais, em observância aos protocolos indicados pelo Ministério da
Saúde, no pós pandemia, com o objetivo de um retorno gradual, cauteloso e
controlado ao ambiente físico do Crea-RS, a Diretoria decidiu, por unanimidade,
consultar o Plenário do Crea-RS sobre a retomada das sessões plenárias ordinárias,
bem como das reuniões ordinárias das câmaras especializadas, que ainda estão para
se realizarem em 2022, para o formato presencial, em sua integralidade, ou seja, sem
haver a disponibilidade de participação por meio de videoconferência
(remoto/formato híbrido). Cientifique-se e cumpra-se. 2. COMUNICAÇÕES. 2.1.
Posição financeira do Crea-RS. O 1º Diretor Financeiro Fernando Luiz Carvalho da
Silva, realizou a apresentação, cujos dados e informações compreendem até a data
de 8 de agosto de 2022, destacando na Receita Acumulada o percentual de 74,10%
(setenta e quatro vírgula um por cento) do orçado; na parte dos Protocolos Gerados,
tendo a diferença entre as inspetorias e ou autoatendimento; nos Registros e
Interrupções, temos boas notícias, pois os novos registros estão ultrapassando os
registros interrompidos, esperamos que seja uma tendência; no Comparativo das
ARTs, estamos com cerca de 60% (sessenta por cento) do orçado, e assim finalizou
a apresentação. A Senhora Presidente agradeceu a objetividade acerca do
apresentado, e destacou que a forma como está consolidada a demonstração da
Receita Acumulada é como deve ser apresentado aos conselheiros na sessão
plenária, pois está com um entendimento direto sobre a situação financeira do Crea-
RS com relação às ARTs, Anuidades, Taxas e aos Autos de Infração. 2.2. Programa
de Interiorização do Crea-RS, em Santana do Livramento (RS), no período
de 16 a 19 de agosto de 2022.  A Senhora Presidente destacou as atividades que
serão realizadas, conforme mencionado anteriormente, enfatizando as ações da área
de Fiscalização do Conselho, para as quais estamos recebendo muitos elogios,
motivo pelo qual convidou o Gerente de Fiscalização Luis Sidnei Machado, nosso ex-
diretor, para falar sobre tais ações que integrarão o Programa de Interiorização do
Crea-RS, entre os dias 16 a 19 de agosto de 2022, em Santana do Livramento (RS).
Com a palavra o gerente de Fiscalização Luis Sidnei Machado, que ao saudar a todos,
agradeceu à Senhora Presidente pelos “olhos sempre atentos” em todo o trabalho da
área de fiscalização do Crea-RS, e na programação de 15 a 17 de agosto, teremos a
fiscalização intensiva em silos de armazenagem de grãos, com a meta de fiscalizar
cerca de 30 (trinta) empreendimentos, dentre os 18 e 19 de agosto, o foco será as
empresas com instalação de microgeração e minigeração de energia fotovoltaica,
com a Operação Becquerel, que também contará com a visita técnica dos
conselheiros da Câmara Especializada de Engenharia Elétrica à Usina Cerro Chato. As
ações fiscalizatórias irão contar com o apoio dos supervisores e dos agentes fiscais
da região, e acreditamos que o retorno será bem efetivo, mesmo ainda com um
número reduzido de agentes fiscais, os quais estão sendo divididos entre a
Expointer, a ação da Minerva na cidade de Viamão (RS). A Senhora Presidente ao
agradecer o gerente Luis Sidnei, solicitou que fosse verificada, junto à Gerência de
Comunicação e Marketing, a viabilidade de agendar ou conceder entrevista nas
rádios/televisão da região, a exemplo do que ocorreu em Santa Maria (RS), incluindo
as entidades de classe, a inspetoria, a diretoria, dentre outros, fazendo um
agendamento prévio. 2.3. Câmaras Especializadas: situação acerca
da quantidade de processos, ajuste de fluxo e análise de providências para
dar celeridade às atividades. A Senhora Presidente esclareceu que a retirada de
pauta do aludido item foi devido ao recebimento, na presente semana, de um
relatório atualizado sobre o andamento dos processos, cuja análise não foi possível
ainda realizar, motivo pelo qual já fica pautado para a próxima reunião ordinária da
Diretoria, como primeiro subitem do item Comunicações. 3. ASSUNTOS
EXTRAPAUTA. 3.1. O diretor financeiro Fernando Luiz Carvalho da Silva, com o



intuito de auxiliar nas questões dos números, informou a necessidade de discutir
sobre a inclusão do Programa de Desenvolvimento Sustentável do Sistema
Confea/Creas e Mútua – Prodesu nas apresentações, é uma iniciativa da gestão atual,
sendo importante informar os aportes que ocorreram, e por ser um ponto muito
favorável às ações da gestão, devemos buscar uma forma de demonstrar tais
encaminhamentos e valores, já que aparece somente como “despesas”, tendo um
excelente retorno acerca de sua aplicação. O coordenador das Inspetorias Marcos
Antonio Kercher sugeriu que o assunto pode ser discutido e aprovado no âmbito da
Diretoria e depois levado ao Plenário, pois já está no orçamento geral, abrindo como
um item específico. A Senhora Presidente mencionou que a forma como o assunto
será apresentado deverá ser melhor verificada junto à Superintendência do Conselho.
3.2. Na oportunidade, o coordenador adjunto do CDER-RS Alex Gustavo Marques
Gobbato informou que já estão em fase final as tratativas destinadas à realização do
21º Encontro de Entidades de Classe - EESEC, a ser realizado na cidade de Caxias do
Sul (RS), nos dias 8, 9 e 10 de setembro de 2022, e em breve começará o
encaminhamento dos convites. A Senhora Presidente informou que já ajustou com a
Gerente Míriam Souza algumas informações necessárias para os participantes, tais
como os nossos procedimentos para a concessão e pagamento de despesas, a
forma da quantidade de representantes por entidades (link), dentre outros informes.
O Coordenador Adjunto do CDER-RS parabenizou a Senhora Presidente e a todas as
funcionárias da Gerência de Convênios e Relações Institucionais do Conselho pelo
apoio e contribuição para a efetividade do evento. 3.3. O Coordenador das
Inspetorias Marcos Antonio Kercher comunicou o encerramento, na última sexta-
feira, das inscrições para a eleição online para a escolha de inspetores que irão atuar
no período de 1º de janeiro de 2023 a 31 de dezembro de 2024, assim como para a
escolha dos membros de comissões. A referida eleição ocorrerá nos dias 21, 22 e 23
de setembro de 2022. Com a finalização das inscrições, o Coordenador das
Inspetorias mencionou que haverá um número expressivo de comissões, e ressaltou
a ocorrência de certas dificuldades por parte de algumas inspetorias, e que ainda não
possui a consolidação dos números e dados, mas que tão logo os tenha apresentará
à Diretoria. 3.4. A Senhora Presidente esclareceu dúvidas alusivas à 77ª Semana
Oficial da Engenharia e da Agronomia – SOEA, a ser realizada nos dias 4, 5 e 6 de
outubro de 2022, em Goiânia (GO), informando os horários de voos de Porto Alegre
(RS) para Goiânia (GO), enfatizando que na programação da 77ª SOEA a Delegação
do Crea-RS está incluída, na condição de anfitriões da 78ª SOEA, em 2023, e
ressaltou a importância de fazer a inscrição antes e não deixar para fazer no local,
pois é muito complicado, as inscrições estão sedo monitoradas pelo funcionário
Mauro Gilberto Vargas, e tão logo seja possível, será repassada a relação dos
inscritos. Após, discutiu-se sobre a realização do próximo Seminário das Inspetorias,
em Pelotas (RS), oportunidade em que a Senhora Presidente solicitou à Coordenação
das Inspetorias para verificar junto à Gerência das Inspetorias a definição do local do
evento. 4. ENCERRAMENTO. Eram 16 horas e 40 minutos quando a Senhora
Presidente agradeceu a todos e declarou encerrada a reunião, convocando a
próxima reunião ordinária para o dia 9 de setembro de 2022, às 14 horas. Assim,
coube a mim, Fernanda Dorneles Machado, apoio administrativo, lavrar a presente
ata, que, após aprovada será assinada por quem de direito, nos termos do
Regimento do Conselho.
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